

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.ª plana

AÑO IV.—NÚMERO 1.184

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES TELEFONO NÚMERO 80

LUNES 29 DE ABRIL DE 1912

CON CENSURA ECLESIASTICA

En el Hospital de la Misericordia

En este Hospital, conocido por el de San Juan de Dios, se celebró ayer el solemne acto de administrar S. D. M. a los enfermos que allí reciben asistencia.

En la Sala de las Columnas celebró, a las siete de la mañana, el Santo Sacrificio de la Misa el capellán Sr. Fernández de la Jara, y media hora después en la Capilla del Cristo la celebró el Rector del Seminario y Prior de la Muy Humilde Hermandad de la Caridad, señor don José G. Gallardo Benítez.

En esta Misa recibieron la Sagrada Comunión, los Hermanos de la Caridad y personal facultativo y administrativo del Establecimiento.

Terminada la Misa recibieron el Manjar Encarístico todos los enfermos, formándose la procesión que recorrió todas las enfermerías, saliendo a la calle por la puerta del Hospital y entrando en la iglesia por la de la plaza de Isabel II. Durante el tiempo que la procesión estuvo en la calle, repicó la campana del Ayuntamiento.

Era portador de S. D. M., el Sr. Gallardo, al que acompañaban de diácono y subdiácono, respectivamente, los Sres. Gutiérrez León y Ramos, y de turbadores los Sres. Cañamaque y Fernández de la Jara.

En la procesión iban casi todos los Hermanos de la Caridad presididos por el Hermano mayor D. José Bedoya y los Sres. D. Juan José Ravina y D. Francisco de P. Meléndez; también asistieron comisiones de Marianistas y de luises.

Concurrió la banda de música de los Salesianos y un piquete del Regimiento de Pavía.

Ya en la Iglesia la procesión dió el Sr. Gallardo la bendición a los fieles con S. D. M., marchando la banda de música por las dependencias del Hospital, tocando muy bonitas composiciones.

A los enfermos cuyo estado de salud lo permitía, les fue servido un desayuno compuesto de chocolate, panecillos y bollos.

A la una de la tarde se repartió a los enfermos la comida extraordinaria, que fue bendecida por el canónigo señor Gallardo, y que se componía de arroz con picadillo, cocido de chícahos, jamón cocido, pasteles, vino, café y cigarros puros.

Durante la comida interpretó muy selecto programa la banda de música del Hospicio, dirigida por don José Castillo.

Estuvieron en el Hospital y repartieron la comida los señores Bedoya, Dolares, Iraola, Gálgas, Prieto, Bernal, Quintanilla, Capellanes, personal de la casa y muchas distinguidas señoras y señoritas de las familias mencionadas.

El Hospital se encontraba todo adornado, predominando las flores que habían regalado los señores Oca, Joly, Sahagún, viuda de Irazola, Rocafall, Sánchez de la Vega y el Ayuntamiento.

El señor Sánchez de la Vega envió también una artística cruz formada con flores.

Tanto la Superiora de la Casa como las Hermanas, el personal todo y los Hermanos de la Caridad recibieron muchas felicitaciones por el estado de limpieza, orden y adorno que lucían todos los departamentos del Hospital de San Juan de Dios.

CLINICA OPERATORIA

En la recientemente instalada por los doctores del Toro (D. C. y D. E.) se efectuó en la mañana de ayer una importante intervención quirúrgica.

En la sala de operaciones situada en el primer piso, construida con todos los adelantos que la más rigurosa asepsia moderna exige y a la altura por tanto de las mejores clínicas, encuéntrese el último modelo de camilla de operaciones, de hierro y cristal, estantaria de cristal, mesas de hierro con tapas dobles, también de cristal y otros accesorios de analoga construcción. Contigua a dicha sala existe otra de esterilización con auto clavos, estufas, lavabos para agua fría y caliente, etc.; todo ajustado a las últimas modernas instalaciones que se conocen.

En el resto del edificio existen habitaciones lujosamente amuebladas para alojamiento de las personas que en dicho Instituto sean operadas.

Como el éxito de las operaciones modernas considerase como uno de sus principales factores las condiciones del local donde se practiquen, no podemos dejar de reseñar las excelentes que reúne la clínica citada, y que son una verdadera garantía para los enfermos que en ella sean asistidos.

La operación a que hacemos referencia al

principio y que fue practicada por el joven oculista y cirujano del Hospital de San Juan de Dios don Enrique del Toro, consistió en la amputación del pecho derecho por carcinoma y variado arxilar de todos los ganglios afectos, y además en la extirpación parcial del de lado izquierdo que presentaba igual enfermedad en su comienzo.

En la operación habilmente ejecutada fue auxiliado por los doctores Caballos, García de Arboleya y Beltrán, administrando el cloroforfo mo el doctor Nuñez.

La operación que quedó en dicha clínica, con tinuaba en estado altamente satisfactorio.

UNA OBRA DE ARTE

En la portería del Convento de San Francisco se halla expuesto un cuadro, verdadera obra de arte, a juicio de inteligentes que le han visto, para ser colocado en lugar conveniente de dicha iglesia.

En forma apaizada de metros 270 por 175, representa el martirio de los Santos Patronos de Cádiz.

La escena perfectamente concebida y llevada al lienzo con pleno dominio del arte, con una ejecución correctísima, irrefragable, revela a primera vista la mano de un pintor clásico y esencialmente artístico.

Es de factura moderna, estilo propio, con reminiscencias y labor de nuestros antiguos pintores cristianos; cualidades éstas que realizan el mérito del cuadro.

Creemos que una vez colocado en lugar oportuno de perspectiva, a que se presta el templo de San Francisco, ha de llamar poderosamente la atención y satisfacer las exigencias y el gusto, de los inteligentes y de las personas piadosas.

Le ha donado generosamente, una familia distinguidísima y cristiana de esta ciudad.

La procesión de ayer

De la parroquia de San Lorenzo como estaba anunciado, salió ayer a las ocho y media Su Divina Majestad en público para el cumplimiento Pascual de los impedidos de la feligría.

S. D. M. era conducida bajo palio por el párroco de la misma don José Malvarez y los Santos Oleos por el coadjutor don Julio Fabre. Presidía la procesión en representación del teniente alcalde del distrito, el alcalde del barrio don Manuel Negro y el mayordomo de la Esclavitud don Ramón Juliá.

En la procesión iba un numeroso grupo de alumnos de las Escuelas Cristianas de Nuestra Señora del Rosario de la calle Peñalva y el sochantre Sr. Posada cantaban motetes.

Hizo estación S. D. M. en las iglesias de la Palma y Pastora, siendo recibida en dichas iglesias por los señores capellanes y Hermanidades de las mismas, pronunciando en cada una de ellas el Sr. Malvarez fervorosa plática, cantándose motetes.

En la primera de las citadas capillas fué también recibida S. D. M. por seis preciosos niños vestidos de angelitos que continuaron con la procesión hasta su entrada en la parroquia.

Su Divina Majestad visitó las casas siguientes: San José 54, Diego Arias 7, San Leandro 23 y 10, Cardoso 19 y 15.

En la primera de dichas casas le fué administrada S. D. M. y Extremaunción a la señora viuda de Quedo y a su señor hijo don José. Corraha la procesión un piquete del regimiento de Alava con bandos de cornetas, tambores y música y numerosos carruajes particulares.

ALMUERZO

En el Hotel de Cádiz se celebró ayer el almuerzo con que el Director y profesores de Náutica del Instituto, obsequiaban al Presidente de la Diputación, Vicepresidente de la Comisión provincial y Contador, por la reciente R. O. publicada, en la que se confirma la sección de Náutica en este Instituto y en cuya aprobación tan importante parte ha tomado la citada Corporación provincial.

Ocupó una presidencia el Sr. D. Juan A. Gómez Aramburu, que tenía a su derecha a don Luis Catalá, don Miguel Aguayo y don Manuel López González, y a la izquierda a don Manuel Guerrero y don Eduardo Campos.

La otra presidencia la ocupó el director del Instituto D. Manuel García Noguero, sentándose a su derecha los Sres. D. Valentín de la Varga y D. Fernando Portillo, y a su izquierda D. José Murgui, D. Carlos Ravello y el señor Saavedra.

Estaba invitado el Sr. D. Luis Pérez, pero no concurrió al acto.

El menú servido y que mereció general aprobación, se componía:

- Hors d'œuvres
- Entrées
- Omeña a la Flamanda
- Poisón frits variés

- Ris a la Valenciense
- Chateau Brieud
- Omdette Soufflee
- Desserts
- Ving Bodegas bilbainas
- Jerez—Bilbaina de la Riva
- Champagne: Moët-Chardon
- Café, Liqueurs et Cigarres

El Sr. la Varga ofreció el almuerzo, haciendo constar el agradecimiento del claustro al Gobierno y a la Diputación de Cádiz por haber logrado que quedase en esta población la clase Náutica que tanto favorece a toda la provincia máxime teniendo en cuenta los pocos institutos que la poseen.

Hizo mención a la Real orden publicada y que tanto honra a la Diputación y al Instituto gaditano.

El Sr. Gómez Aramburu agradeció las frases del Sr. la Varga y dijo que mientras él esté desempeñando el puesto que ahora ocupa, trabajará cuanto pueda por todo aquello que sea de interés por Cádiz y su provincia.

Felicitó también a los señores catedráticos y auxiliares del Instituto por el trabajo que han venido desempeñando y se congratuló de que la Diputación hubiera podido contribuir al éxito obtenido.

DESDE JEREZ

LA FERIA

Anoche apesar del tiempo hubo animación en las calles Larga y Lencería, quemándose los fuegos que agradaran mucho.

Más tarde hubo su tormenta y fuerte aguacero, por la mañana ha mejorado algo el tiempo con gran viento del S. O.

Al entierro asistieron más de cinco mil personas.

El Román Muñoz Cocherito de Jerez no pudo matar el bicho por precaución.

Se echaron al ruedo varios toreros; uno de ellos llamado Juan Fernández Díaz, fué enganchado por el toro, ocasionándole una grave herida en la pierna derecha.

Llevado a la enfermería, los médicos señores Puga y Avia y practicante señor González Asenjo, le hicieron minuciosa cura.

En vista de su grave estado le fueron administrados los Santos Oleos.

El suceso impresionó a cuantos lo presenciaron.

El toro que es castaño fué llevado al corral.

Nótase gran animación; los hoteles, fondas y casas de huéspedes se hallan abarrotadas de forasteros.

Los trenes de Sevilla, Cádiz y poblaciones intermedias han traído centenares de viajeros.

En la feria hubo escasa animación, a causa del fuerte viento, en cambio hay bastante para el ganado, haciendo numerosas transacciones especialmente de muleros a 2.300 y 2.400 reales.

Han entrado las siguientes cabezas de ganado.

Caballar, 561; mular, 461; asnal, 359; vacuno; 975; cerda 131, lanar 1.194 y cabrio 243.

Comienza a señalarse precios.

Caballar de 1.500 a 2.700 reales; asnal 800 reales rucnos y burros 40 y 50 duros.

Vacuno desde mil reales reales a mil pesetas yuntas de bueyes.

Cerdos de 65 a 68 reales arroba.

Lechones de 8 a 10 duros.

Ovejas a 70 reales.

Borregos a 69 y 70.

Cabzones a 60 y 100.

Cabrios: Cabras de 7 a 12 duros; para carne a 1 y 1-20 pesetas kilo; chiecos a 50 reales y machos de 5 a 8 duros.

Los cafés de la calle Larga y otros establecimientos se hallan muy concurridos.

TOROS

Jerez, 28 de Abril, 20.15.

Con gran concurrencia de forasteros se ha celebrado la primera de las dos corridas anunciadas, en que las cuadrillas de Ricardo Torres Bombita y Vicente Pastor, lidiaron ganado de don Felix Urcola.

Los trenes han llegado llenos de pasajeros, dando grandísimo contingente Sevilla, Cádiz, San Fernando y los dos Puertos.

Al hacerse el desfile de las cuadrillas los matadores son recibidos con estruendosos aplausos del público.

Asisten al espectáculo el ex-matador don Luis Mazzantini y el espada Antonio Fuentes. Preside la corrida el alcalde don Julio González Hontoria.

La tarde no estaba agradable, a pesar de lo cual la entrada fué buena.

Bombita, que vestía traje morado y oro, después de hacer una buena faena de muleta, mató a su primero de una magnífica estocada que le valió una formidable ovación y que le fué concedida la oreja, a petición del público.

En el segundo también le ha hecho una buena faena, matándolo de media estocada y un des-cabello.

Al tercero le terminó de una buena estocada, que fué también muy aplaudida.

Con la espaa y la muleta se ha hecho aplaudir mucho durante toda la tarde.

Vicente Pastor vestía traje color tórtola y oro.

Con gran valentía toreó de muleta a su primer toro y lo mató de una soberbia estocada, entrando muy bien. El público ovaciona al diestro y pide se le conceda la oreja del dicho, a lo que accede la presidencia.

En su segundo, aunque entró bien, le resultó la estocada atravesada, por lo que el público divide su opinión, silbando unos la estocada y aplaudiendo otros la buena voluntad del diestro.

El sexto toro, llegó en muy malas condiciones a la hora de la muerte, por lo que la faena del espada resultó muy laboriosa. Puso término a ella con media estocada buena.

Con la muleta y el capote muy valiente y aplaudido con razón.

Durante la lidia del cuarto toro el picador Francisco Gómez, Melones, dió una caída al descubierto acudiendo los matadores que hicieron un difícil quite.

El ganado, excepto el último, ha sido bueno; de presentación y libras, bien puesto de cuerna y en general bravo y noble. Todos eran negros, cuatro de ellos bregaos; uno zaino y otro morcillo.

Entre todos mataron 14 caballos. Los dos espadas han estado muy bien, sobresaliendo Bombita por su arte y elegancia. Los aplausos a los dos fueron casi continuos.

De la cuadrilla sobresalieron por su buen trabajo el veterano picador Angel Sánchez el Arriero, que puso buenas puyas arrojando, y los banderilleros Antonio Bravo el Barquero y José Balbastre Pepín de Valencia, que bregaron bien y pusieron buenos pares de castigo.

La presidencia, acertada.

La dirección de la lidia, buena.

Vicente Pastor ha resultado con un pequeño arañazo en la cara.

El desfile resultó algo deslucido a causa del tiempo.

La corrida transcurrió sin incidentes.

El herido de esta mañana continúa muy grave y se teme un funesto desenlace.

Los diestros Ricardo Torres y Vicente Pastor, que se hospedan en «Los Cisnes» han sido obsequiados con una serenata.

La feria está muy animada gracias a la enorme cantidad de forasteros que hay en Jerez.

En vista del resultado de la corrida de hoy, que tanto ha satisfecho a la opinión, no es de extrañar la animación grandísima que hay para la de mañana, en que los mismos diestros lidiarán ganado del marqués del Saltillo.

Este es hermoso y de buena presencia según dicen los que lo han visto; así todos son de pelo negro bregaos, solo hay uno mameo. Mañana a las ocho será desencajonado.

OTRAS NOTICIAS

Anoche fué bautizado el hermoso niño que dió a luz la Sra. D.ª Dolores Gutiérrez, esposa del profesor médico D. Fernando Castiño.

Administró el Sacramento el Pregonero don José Romero, imponiendo al nuevo cristiano el nombre de Fernando.

Fueron padrinos los Sres. D. Pedro Gutiérrez Medina y la Srta. M.ª del Carmen Castiño.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

De Cádiz llegaron la citada señorita, la señora Vda. de Campos, Srta. Carmen Castiño, y de Sevilla D. Justo Mac-Carty y el Diputado a Cortes D. Francisco Peña Mencheta.

El desgraciado Juan Fernández, fué llevado a las once al Hospital, donde le han amputado la pierna.

El estado del herido es gravísimo.

La distinguida Sra. D.ª Angela Miró, esposa de nuestro querido amigo D. Carlos Campoy ha dado a luz felizmente un niño al que le impondrán el nombre de José María.

Nuestra enhorabuena.

El Correspondiente.

28 Abril, 1912.

ECOS DE SOCIEDAD

Carmen del Castilla

Es, sin duda, la señorita del Castilla una de las alumnas de la Real Academia de Santa Cecilia que mayores triunfos ha de obtener en su carrera artística y de las que más justos timbres de gloria ha de alcanzar para dicho centro, en donde ha cursado sus estudios bajo la sabia dirección del Padre Gévez.

No es la primera vez que de ella nos ocupamos en estas columnas y con gusto hemos aprovechado cuantas ocasiones se ofrecieron para llamar la atención de nuestros paisanos por creer, muy justamente, que la señorita del Castilla puede llegar a ser una gloria gaditana y una afamada concertista, si encontrase la protección necesaria de quien esté en condiciones de brindársela.

Anoche, la numerosa concurrencia que llenaba los salones de la Real Academia de Santa Cecilia, demostró con sus ovaciones a la joven artista y con sus felicitaciones al final del acto, que nuestros juicios estaban basados con firmeza y que las esperanzas que concebimos la primera vez que oímos tocar a Carmencita Castillo, eran justificadas.

Pocas alumnas habrán demostrado más valientemente, en el acto de la reválida, los verdaderos méritos que atesoran para poderse llamar profesoras.

Comenzó el acto interpretando al piano, con acompañamiento de orquesta, la preciosa obra de *Tannhäuser*, obra, como de Wagner, plagada de verdaderas dificultades de técnica y muy difícil de entender, para interpretarla con justicia y precisión.

Seguía la Sonata (op. 7) de Grieg, y en ella demostró sus excepcionales condiciones de solista, recorriendo, al mismo tiempo que todas las manifestaciones del sentimiento todas las expresiones del arte, desde la dulzura sentimental de apacibles melodías, hasta las nerviosas expresiones de egípcos sentimientos, sin cansancio y con la misma briosidad que si acabara de sentarse al piano.

Conocidos de todo buen aficionado son los valores de Chopin, delicadas páginas de conciertos, y dos de los más difíciles, uno en la bemol, y otro en do sostenido menor, fueron ayer noche interpretados por la joven artista, que puso fin a la primera parte del concierto con la preciosa *balada Oriental* del padre Gévez, de que en muy distintas ocasiones nos hemos ocupado y en cuya interpretación puso todo su cariño de disciplina predilecta y todas las delicadas de la artista que siente entusiasmo por la creación de un verdadero genio de la música, siendo acompañada por la orquesta con la maestría a que en estos actos nos tiene acostumbrados.

Y comienza la segunda parte con el *Quarteto* (op. 16) de Beethoven, obra capaz de poner a prueba, como casi todas las de este autor, las condiciones de una ejecutante. No basta, ciertamente, para salir airosa en estas páginas

musicales de quien fué considerado durante muchos años como padre de la música, el haber estudiado con perfección todo el tecnicismo musical. Sus obras, notables por el atrevimiento de la concepción, la riqueza de melodías y las bellezas de sus composiciones armónicas, marcadas con el sello de una dureza que les da su peculiar carácter de energía, necesitan ser interpretadas por un artista que sepa desgarrar todos sus encantos, llegando hasta el nervio de sus creaciones, y eso hizo anoche la Srta. del Castilla, entre los acordes del tarco que la acompañaba, destacando su personalidad con brío y energía.

Una vez más los Sres. Olivares, García, Ravino y Gordomer demostraron su maestría aplaudida y reconocida de continuo por los buenos aficionados gaditanos.

El *Concierto IV* de Saint Saëns ha sido otro de los números en que llamó nuestra atención la joven pianista, porque parece muy difícil poder decir con más exquisito gusto, mayor propiedad y marcando mejor los distintos tiempos de que consta el difícil concierto. Los mismos temas expresados en distintas armonías y la diversidad de los motivos encontrándose casi confundidos en ocasiones, para marcarse en otras pautas é independientes; requiere una costumbre, un dominio y una inspiración tan grande que parece imposible puedan encontrarse reunidas en persona de tan corta edad.

Seguía una *masurca* de Godard, muy delicada é ingeniosa, para llegar a la 12.ª *Rapsodia húngara* de Liszt, en donde buscó Lehar inspiración para la partitura de la *Vida alegre*. Parecía que no había antes trabajado la joven artista, según la tranquilidad y energía con que interpretó la *rapsodia*, llena de escalas, fugas y arpeggios, que en constante recorrer de las manos sobre el teclado casi no dá tiempo a pulsar las notas, ni a marcar los acordes. Estas dificultades de técnica fueron admirablemente vencidas y premiada la labor con muy nutridos aplausos.

Y terminó la parte oficial del concierto con el hermoso *duetto* del tercer acto de *Rigoletto*, de la ópera de Verdi, interpretada con gusto, afinación y exquisito arte por la señorita Ana Márquez y don Manuel Fernández de Castro, que fueron acompañados por la reyvalada y por la orquesta.

Al hablar del último concierto celebrado en la Academia nos ocupamos de este mismo número, por lo que, todos los elogios que ahora dedicásemos parecerían reproducidos.

A las muchas enhorabuena que recibió ayer la señorita del Castilla, del tribunal del público y de sus compañeras, una la nuestra muy entusiasta y la expresión de nuestras esperanzas que presagiamos grandes triunfos artísticos para quien con tan brillantes éxitos entra en el dominio del verdadero arte.

Terminada la parte oficial del acto los profesores de la Academia y los amigos íntimos de la familia de la reyvalada fueron obsequiados con vinos, pastas y dulces.

Se prolongó en familia la agradable reunión...

Nuestro estimado amigo y convecino el capitán de Pavia D. José Rodríguez Biedma ha sido destinado a la Caja de Reclutamiento de Osuna.

Mucho ha de sentirse en Cádiz la ausencia de dicho señor, que cuenta con muchas amistades.

Mañana celebran sus días la señora doña Catalina Bunge de Uthoff y doña Catalina Oazar de Oñano.

Sra. Catalina Uthoff. Los Sres. D. Indalecio Alonso, don Indalecio Coca y don Indalecio Casó López.

El jueves próximo comenzará en la Iglesia de Capuchinos, a las ocho de la noche, un triduo para preparación del cumplimiento Pascual de las familias socorridas por las Conferencias de San Vicente de Paul.

Ha dado a luz una niña la señora doña Encarnación Pinillos esposa de nuestro estimado amigo el señor Juez del distrito de San Antonio don Ramón de Dolares.

Nuestra enhorabuena a los padres y nuestra felicitación por el buen estado en que la madre y la niña se encuentran.

Ha quedado concertada en Jerez la boda de una bella y distinguida señorita, huérfana de padre, muy querida en esta región, con un joven ingeniero que desde hace días se encuentra en dicha ciudad.

En Jerez ha sido nombrado notario eclesiástico, nuestro distinguido amigo el virtuoso sacerdote don Luis O'Ferrall.

En el trasatlántico Cádiz llegaron procedentes de la Argentina, ayer tarde, los recién casados Sres. de Tejera, que hoy continuarán viaje para Sevilla.

De esta población llegó ayer, para esperarlos la Sra. de Tejera y sus hijos Guillermo y Fernando.

El matrimonio se propone pasar una temporada en la hacienda «Granja de San José», que en el término de Puerto Real poseen los padres de dichos señores.

Damos la enhorabuena a nuestro estimado amigo D. Joaquín María Rivero, por haber ganado la «copa de España» en las tiradas de pichón celebradas en Sevilla, en donde tomaron parte famadas escopetas de Madrid, Alicante, Sevilla, Valencia, Jerez y otras varias poblaciones de España.

La lucha fué muy reñida. Por el Ministerio de Gracia y Justicia se cubra instancia, dentro del plazo reglamentario, a S. M. el Rey, por el Abogado D. Juan F. Loayza y Reguera, como marido y representante legal de D.ª María del Patrocinio Viniegra y Beyens, en súplica de que se le conceda el derecho a usar el título de «Condesa de Villamar» que le pertenece por fallecimiento de su madre la Exma. Sra. D.ª Josefa Beyens y Ruiz Loayza.

Dicho título fué creado por S. M. el Rey don Carlos III en el año 1773, habiendo sido directas las cinco sucesiones porque hasta ahora ha pasado.

Se encuentra en Sevilla pasando unos días, el delegado regio de Turismo en España, señor Marqués de Vega Inclán.

Movimiento Marítimo

Buques entrados. Vapor español "Colón" núm. 6°, de Isla Cristina en lastre a Bautista.

Vapor español "Bravo", de Sevilla con carga general a Gómez.

Vapor alemán "Meva", de Barcelona con carga de tránsito y 15 pasajeros, a Luinez.

Vapor español "Colón" núm. 4°, de Isla Cristina en lastre y 41 pasajeros para este puerto, a Bautista.

Vapor español "Amalia", de Ayamonte, con carga general, a Ruiz Mateo.

Laud español "Jaime Teresa", de Ayamonte, con carga general, a Ruiz Mateo.

Laud español "El Zamorano", de Isla Cristina, en lastre, a Ruiz Mateo.

Laud español "Jóven Juanito", de Isla Cristina, en lastre, a Ruiz Mateo.

Laud español "San José", de Isla Cristina, en lastre, a Ruiz Mateo.

Vapor español "Cádiz", de Buenos Aires y Las Palmas, con 66 pasajeros para este puerto y 454 en tránsito, a Pinillos.

Buques despachados. Vapor español "Colón 6°", en lastre, para Isla Cristina.

Vapor alemán "Meva", con carga general y 15 pasajeros de tránsito, para Punta Arenas.

Vapor español "Bravo", con carga general, para Setrúbol.

Vapor español "Cádiz", con carga general y 45 pasajeros, para Barcelona.

PROFUGOS

Por la Comisión Mixta de Reclutamiento han sido declarados prófugos los siguientes mozos: De Benacoas: Salvador del Castillo Marín, Francisco Gómez Ramírez y Diego Fernández Mateos.

De Los Barrios: Felix M.ª Díaz, José Ruiz Benítez, Eugenio Valdivia Trujillano, Andrés Méndez Fajardo, Ildefonso Tineo Harma y Diego Rojas Andrades.

De Ceuta: José Reaui Casas, Juan Andujar Pomares, Rafael Cereto Rivera, Cealio Rodríguez, Francisco Pérez Caravaca, Domingo López Duque, Adolfo Gómez Villar, Francisco Chacón Méndez, Francisco Hernández Quintana, Benito Jiménez Bernal, Juan López Caravaca, José Navas López, Vicente Robledo Jiménez, Antonio Méndez Ruiz, Trinidad Obispo, Miguel Marchán Fernández, Juan Natera Márquez, Aureliano Albulat Butrón, Miguel Donato Gómez, Estaquío Ripoll González, Eduardo Lodeiro Babuñol.

Antonio Pinada Benítez, Francisco Villamate Serrano, Juan Molina Melero, Guzmán López Duque, Salvador Vázquez Sarría, Manuel Jiménez Fernández, Carlos Jiménez Canito, Francisco Meroqui, Manuel Perea Acero, Federico Gascón Moreno, Antonio Mimoso Jiménez, Rafael González Luna, Manuel López Figueroa, Francisco Muñoz Lozano, José María Eleuterio, Rafael Lara Seglar, Juan Alonso Tirado y Elías Rodríguez Gil.

Concurso. El día 1.º de Junio se celebrará en la Comandancia de Carabineros, de Cádiz, el concurso de industriales para contratar el servicio de provisión de correo y equipo a la Comandancia de esta Subinspección.

Sin postores. Según comunica el Sr. Gobernador civil de Barcelona, no se han presentado en aquel Gobierno, pliegos para optar a la subasta que señala el anuncio de productos forestales de la colonia del monte «Alгада», de Santúcar de Barrameda.

Obras del puerto. Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión ordinaria la Junta de obras del puerto.

D. E. P. En la tarde de ayer, recibió cristiana sepultura el cadáver de la señorita Amalia Apenoja y Ruiz (q. s. g. g.).

Repentinamente indispueta a las seis del sábado, momentos después entregaba su alma al Creador, confortada con los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

NOTICIAS

Testimoniamos nuestro pesar a su hermana y demás familia por tan sensible e irreparable pérdida.

En el Hospicio. Ayer por la tarde estuvo visitando el Hospicio el Sr. Presidente de la Diputación provincial, acompañado del contador don José Murgul.

En dicha casa entrarán hoy de ejercicios espirituales varias Hermanas de la Cruzada, de distintos establecimientos de Beneficencia de Cádiz y de la provincia.

Comisión. Varios de los señores que forman la Comisión llegada el sábado de Las Palmas, y que van a Madrid para gestionar la división de las Islas, estuvieron por la mañana visitando al Sr. Gobernador civil.

Ocurrencias locales. A las siete, falleció repentinamente en su domicilio, Concepción Arsenal 3, la anciana de 68 años, Osrmen de la Águila. Personado el señor Juez de Instrucción, dispuso quedara el cadáver en su referido domicilio. Intervino en este servicio el cabo de municipales, Juan Román.

A las once, fué conducido a la Inspección de Vigilancia, Miguel Alejo, por embriaguez y escandalizar en la Plaza de la Reina. Intervinieron en este servicio el guardia municipal, Juan Rodríguez y el vigilante Francisco Montiel.

A las dos de la tarde y por el guardia municipal Antonio Lanzarote, fué conducido al mismo local, Vicente Delgado, por promover escándalo y blasfemar. Se encontraba en estado de embriaguez, el hecho ocurrió en la calle del Rosario.

Almacén al por Mayor DE Joyería, Relojería y Platería

A. FEDERICO SIERRA, SUCESOR DE CHIARA.--MALAGA. La casa con mejor surtido en España y precios más reducidos. Competencia a los almacenes de Madrid y Barcelona.

PIDANSE CATALOGOS Y NOTAS DE PRECIOS

POR TELÉGRAFO

Los sucesos de Marruecos

El envío a Marruecos de refuerzos españoles.—Mala travesía.—Noticias de Alcázar, Larache y Melilla.—Reconocimiento.—Tranquilidad.—Telegramas oficiales.

Telegrama oficial de Larache dice que ha llegado el vapor "Vicente la Roca". Desembarcó dos compañías.

A causa del temporal reinante se vió obligado a suspender la operación, marchando con el resto de las fuerzas a buscar refugio.

Al poco tiempo se recibía otro telegrama de Algeciras, diciendo que el citado barco había arribado a Algeciras con parte del material y del personal que no pudo desembarcar en Larache.

Espera que amaine el tiempo para volver a salir, si no recibe contra orden del gobierno.

Otro despacho de Melilla, recibido por la mañana en el ministerio de la Guerra, dice que la noche ha transcurrido sin novedad.

El temporal continúa. Despachos particulares aseguran que el general Aizpuru mandando un regimiento de infantería, un escuadrón de caballería y una batería, ha practicado un reconocimiento por la parte de Mazán y faldas de Taxdir.

No ha tenido novedad. La segunda batería que manda el capitán señor Zergosa embarcó en el transporte "Almirante Lobo".

Marchó para la desembocadura del Kert. Se ha establecido una batería en Saint Chamond y una sección de ametralladoras en Sammar.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama oficial de Melilla, que confirma la noticia del reconocimiento efectuado por el general Aizpuru.

Otro telegrama oficial de Algeciras dice que ha llegado de arribada el "Vicente la Roca". Añade que ha desembarcado en Larache 240 hombres.

Desembarcó también el teniente coronel del batallón de Covadonga y los oficiales correspondientes a dichas fuerzas.

El resto de ellas ha regresado a Algeciras. Se encuentran cansados porque han corrido un tiempo muy duro, y el viaje ha sido muy molesto.

A bordo no pudo funcionar la cocina por lo que el rancho fué muy deficiente, resultando que las tropas casi no habían comido desde que salieron de Larache.

El capitán del barco cree que no podrá hacer el desembarco de las fuerzas restantes, en un par de días.

Las fuerzas que desembarcaron dejaron a bordo todo el ganado y el material.

Añade el telegrama que están en comunicación con Larache, para que avisen cuando puedan hacer el desembarco con tranquilidad, a fin de ordenar que salga enseguida el barco.

Aquí (Algeciras), desembarcó el resto de las fuerzas en una hora y han quedado dispuestas para volver a embarcar.

El capitán del barco dice que no ocurre novedad en Larache.

El Sr. Barroso nos ha dicho que no hay novedad ni en Melilla ni en Alcázar.

Telegramas particulares de Melilla dicen que anoche se han visto algunas fogatas por la parte de enmig, aunque no en tan gran cantidad como en noches anteriores.

Signen las lluvias. De Fez dicen noticias francesas que han sido desarmados todos los rebeldes que estaban en el interior de la población.

Gréese esto muy exagerado. Desde Tanger comunican que continúan las deserciones del Tabor de la policía francesa.

Témese llegue el caso de que queden tan sólo los instructores.

PEDRO DOMÉCO Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Ríos y Flores, plaza de Belén, número 7. JEREZ DE LA FRONTERA.

Probad Té "Souchong" 460 gramos, 6 pesetas. Con opción a los regalos del DEPÓSITO DE VINOS SAN FRANCISCO 6.

DÍA NOVENO. La Misa de requiem con responso, que se ha de celebrar en la Parroquia de San Antonio, mañana martes 30, a las nueve y media, será aplicada por el eterno descanso de DON JOAQUÍN CASTRILLÓN Y DE GOMAR. Que falleció en Chicla el día 22 del corriente, a los 26 años de edad, habiendo recibido los Stos. Sacramentos y la Bendición de Su Santidad Q. E. P. D.

COSAS POLÍTICAS

Los ministros y los presupuestos.—El próximo Consejo.—Los trabajos de los ministros.—Otras noticias.

El señor Canalejas no nos recibió al mediodía. El señor Barroso lo hizo, pero para manifestar que nada tenía que decirnos.

Durante la tarde hubo poca animación en los centros políticos. Se sabe que el señor Villanueva ha presentado al ministro de Hacienda tres presupuestos de gas-os, uno ordinario, otro extraordinario y otro exclusivo para África.

En los mismos círculos en donde esto se decía, comentábase que el diputado ministerial señor Berlanga, hubiera escrito al Conde de Romanones, pidiéndole un turno para combatir el proyecto de carreteras.

Se asegura que la tercera vacante de senadores vitalicios será para el coronel Sr. Sharton. Las dos primeras parece que serán ocupadas por las personas que ya hemos indicado.

El Sr. Navarrete tendrá mañana últimos los presupuestos. El martes reanudarán las audiencias, que por exceso de trabajo había suspendido.

Se confirma que mañana presentará al Rey el Ministro de Gracia y Justicia una combinación de Ministros.

El jueves presentará a la firma varios nombramientos eclesiásticos. Hemos podido confirmar que mañana a la tarde se celebrará un Consejo de ministros en Gobernación.

El Conde de Romanones ha celebrado una larga conferencia con los jefes de las minorías parlamentarias acerca de las tareas del Congreso.

Hemos tenido ocasión de hablar con él, viendo que se muestra muy optimista y confiado en que no habrá grandes incidentes.

Navarro Reverter con los jefes de departamentos, trabaja activamente en la formación de los presupuestos.

Hoy ha permanecido hasta última hora en su despacho. Mañana a primera hora continuará su labor.

El Sr. Merino ha regresado de Bilbao. Se muestra muy satisfecho de los trabajos que se vienen haciendo para reorganizar el partido liberal en toda aquella región.

MADRID

Lo de Valencia. El Alcalde de Valencia ha conferenciado con el subsecretario del ministerio de la Gobernación.

Mañana esperan al nuevo gobernador de Valencia Sr. López García, para tratar de asuntos de política local.

Cumplimiento Pascual. Esta mañana han salido de casi todas las parroquias de la Corte las procesiones para administrar a los enfermos e impedidos, la Comunidad Pascual.

Las calles del tránsito ostentaban vistosas colgaduras. La procesión que salió de la Almudena, llevaba una de las carrozas de Palacio.

Asistieron las autoridades. De campo. El señor Maura marchó anoche para Reino.

Telegramas oficiales. En Gobernación se ha recibido un despacho de Madrid diciendo que los obreros de las minas de San Isidro han abandonado los trabajos por incumplimiento de la jornada legal.

También de León telegrafían que mañana se celebrará en Biles un mitin organizado por la conjunción republicano socialista.

Otro despacho oficial, y éste es de Santander, comunica que la huelga existente en las minas de Udías está mejorando, poniéndose en más fácil solución.

Escuela Normal. Hoy se ha celebrado en la Escuela Normal la clausura del curso de conferencias dominicales de la Asociación Normalista.

Se pronunciaron varios discursos, haciendo el resumen de ellos el señor Combarán.

Muy mal hecho. Una modista de sombreros, llamada Angeles Casado, perdió una hermosa pluma de sombrero valorada en 350 pesetas.

La dueña de ella la amenazó con que tendría que pagarla. Falta de recursos para ello, no encontró más medio de salir del compromiso que comprar una caja de cerillas y se las comió.

Su estado es gravísimo.

La protesta

El Alcalde de Madrid sigue recibiendo muchos telegramas de Barcelona, firmados por conocidas personalidades de la ciudad condal, protestando contra la conducta del 'Caciqui' al publicar su tristemente célebre caricatura, en que insultaba al pueblo de Madrid.

El Consistorio. Una persona llegada de Roma nos asegura que se ha aplazado nuevamente hasta Junio el Consistorio que estaba aplazado para el presente mes.

Añade que aunque hay quien achaca esto al estado de salud del Pontífice, se ignora las verdaderas causas del aplazamiento.

Descansen en paz. Por telegramas recibidos de Las Palmas se sabe que ha fallecido el teniente coronel de Ingenieros Sr. Fuster.

En el Supremo. En los días 29 y 30 del actual y 1.º de Mayo se van ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina varias causas del fuero de Marina.

Otras referentes a malversación, estafa, cohecho e injurias a la Armada.

Contra la blasfemia. Al mediodía se ha celebrado en el teatro «Príncipe Alfonso», un mitin contra la blasfemia.

Ha sido organizado por la Juventud de la Defensa Social. Fué presidido por D. Lorenzo Morat.

La concurrencia ha sido muy numerosa. Los oradores fueron aplaudidos.

Machaquito. Se aseguraba esta tarde, que en la corrida de la prensa en Madrid tomará parte el diestro Machaquito, completamente restablecido de su herida.

También se aseguraba que antes torreará en Barcelona. Una sorpresa al gobierno.

Los obreros ferroviarios vienen haciendo un trabajo mucho más importante de lo que parece. El gobierno parece que no se entera.

Es muy posible que durante el verano y cuando menos se espere, den una sorpresa desagradable. Y tiene mucha razón.

La Epoca de hoy se ocupa de la forma como ha sido apresado el bandido Bomot, que relatamos más adelante, comentando que los franceses hayan empleado la dinamita.

Pregunta qué hubieran dichos los franceses si tales procedimientos se hubieran empleado en España. Melquiadista.

El día 30 reaparecerá España Libre para defender la conducta de Melquiadista. Los reinos portugueses.

Casi toda la prensa portuguesa arremete contra España y dice que el Gobierno y las autoridades favorecen el contrabando y amparan el trabajo que aquí vienen haciendo los conspiradores.

Conflicto a solucionar. El Sr. Marqués de Moréll ha sido el encargado por el Ministro de Fomento para solucionar el conflicto pendiente con los ingenieros industriales.

Este le ha presentado las bases para crear una Asociación de ingenieros. Fueron aprobadas por unanimidad y con entusiasmo.

El texto de dichas bases comprende únicamente las funciones que deben ser exclusivas de los ingenieros industriales. La Tabacalera.

Asuntos tratados en la Junta general de accionistas celebrada en Madrid. A las dos de la tarde comenzó en el salón de actos del Banco de España, la Junta de accionistas de la Tabacalera.

Presidió el señor Pidal. Al principio se impidió la entrada a los periodistas, pero más que porque no se enterasen, por la mala organización que se dió al acto.

La mayoría de los periódicos de esta noche, se quejan en términos muy duros de la desatención de que fueron objeto.

Concurrieron 190 accionistas. Se dió lectura a la memoria, que fué impugnada por los señores Carreras, Laris y Alberñiz.

Dirigieron duros cargos contra el Gobierno y el Consejo de Administración por las bajas enormes que habían sufrido los beneficios, que antes obtenía la compañía.

En un elocuentísimo discurso, defendió a la compañía el consejero señor Echegaray.

Este dirigió duros cargos contra el Sr. Ca...

Feria de Ganados en Jerez de la Frontera

RESTAURANT "VIENA"

Unico Establecimiento con vistas al Paseo Central y al Mercado Ganadero
Situado entre las Casetas del "Casino Jerezano" y del "Círculo Liberal"
Desayunos, almuerzos, "lunches," comidas y cenas por cubierto y á la carta
VINOS DE LAS MEJORES MARCAS
Solera Fina y Olorosa de M. A. de la Riva y Lamero de Domecq, á 4 ptas. bot.^a
Precios los de la población. — Exiase á los camareros la nota de precios
RESTAURANT "VIENA" — PASEO CENTRAL

ENFERMEDADES DE LOS OJOS. — Dr. Ribas Valero

De la clínica de los Dres. Ribas y Salas, establecida en Sevilla, Méndez Núñez 13
Dedicados exclusivamente al tratamiento de las enfermedades de los ojos, practican toda clase de operaciones en los mismos, como son: catarata, estrabismo (bico), triquisis (pestañas desviadas), pterigión (uña), dacriocistitis (rija), enucleación, pupila artificial, glaucoma (dolor de clavo), granulaciones. Prescripción de lentes, ojos de cristal (protesis), etc.
Consulta, de 1 á 4. — Días festivos, de 1 á 2. — Valverde, 20. — Cádiz

bián, por su labor en el tiempo que había sido ministro de Hacienda.
También el Sr. Pidal censuró á dicho ministro.
Después de aprobada la memoria, se discutió la liquidación de 1911.
Fueron reelegidos consejeros los Sres. Pidal, Allendesalazar y Rengifo.
Ultimamente se discutieron varias proposiciones de algunos accionistas disidentes.
Todas ellas fueron rechazadas, tras larga discusión.

Dinamita gubernativa Ladrones capturados

Cómo han sido capturados en Francia varios ladrones — Muerte del cabecilla. — Las bombas de dinamita. — Otros detalles curiosos.
Comunicaban esta tarde desde París, que en un pueblecito casi inmediato, Chisleret, la policía, cesó anoche una casa.
Se suponía que en ella se hallaban refugios del célebre bandido Bomot, con algunos compañeros de los que formaban la bande de ladrones, que ha venido actuando en París.
Inmediatamente fueron enviadas á aquél sitio fuerzas de Ingenieros y numerosos agentes de policía.

La Cierva y el trust

Otro pleito en ciernes, según rumores de la prensa.
España Nueva publica una noticia diciendo que un maestro compositor, que se supone sea Lleó, ha denunciado á uno de los periódicos del trust, que según se dice es el *Heraldo de Madrid*, con motivo de la publicación de un artículo, que se añade está firmado por «El Duende de la Colegiata», en que se hacen afirmaciones lesivas para la honorabilidad del compositor.
Añade el diario republicano que el escrito de denuncia está presentado por el letrado señor La Cierva, que pide una indemnización de 200.000 pesetas.
aunque no hay certeza de la veracidad de la noticia, la expectación que el anuncio del pleito ha despertado en Madrid es enorme y por todas partes se comenta y se habla de ello.
Es casi seguro que el periódico contra quien se haya formulado la denuncia diga algo mañana y entonces se sabrá la verdad.

Como no contestaron la policía pretendió forzar la puerta.
Desde el interior partieron varios disparos, entablándose casi una batalla.
Benzet, Dubois y los bandidos que les acompañaban sostuvieron el sitio con disparos de carabinas y granadas.
Duró el tiroteo cerca de cuatro horas.
Resultó muerto el inspector de policía y heridos varios gendarmes.
Se hizo otra táctica para evitar más víctimas.
La artillería había causado con sus disparos muchos destrozos.
Los ingenieros se acercaron á la casa y colocaron bombas de dinamita.
La casa quedó destruida con las explosiones.
Bomot y Dubois al verse cogidos trataron de suicidarse.
Bomot se estaba limpiando las heridas, cuando entró la policía.
Los gendarmes trasladaron á Bomot al hospital, en donde falleció al entrar.
Fueron capturados vivos varios de los bandidos.
Se ignora donde está Jamier, que es el único que falta de la cuadrilla.
Los periódicos siguen publicando extraordinarios á medida que se reciben noticias.
Algunos han tirado hasta seis ediciones.

El jefe del partido conservador ha llegado á Reinoso.
Oyó misa.
Después marchó en automóvil por la carretera de Burgos, hasta el lugar en que está clavada la casa, donde piensa pasar el verano.

SECCION RELIGIOSA

Hoy de hoy
San Pedro, mr.
Mañana de mañana
Santa Catalina de Sens, vg.
JUBILEO
Dia 29. — En la iglesia parroquial de San José.
Dia 30. — En la iglesia de Santo Domingo, su V. O. T.
Se manifiesta á las 6 y se oculta á las 7 y 20
CULTOS
Iglesia de San Francisco.
Los cultos diarios del Mes de Mayo, en honor de la Stm. Virgen, se celebrarán con solemnidad, comenzando el día 1.º los siguientes:
Por la mañana, á las ocho y media, Misa rezada, con órgano.
Por la tarde, á las ocho, previa exposición de S. D. M., Corona Seráfica, motetes, sermón, cánticos y Reserva.
Los sermones catarán á cargo de PP. de la Comunidad.
Dia 31. — A las ocho, Comunión general, repartiéndose á los fieles piadosos, recuerdos.
Por la tarde, después del Ejercicio, procesión claustral y bendición con S. D. M.

PROVINCIAS

PONTEVEDRA
Los alijos
El total de contrabando cogido en los últimos son:
102 cajas de fagiles.
47 cajas de municiones.
40 barricas con cartucheras y correajes.
Todo ello será llevado al Parque de la Corona.
El Consul portugués afirma que es un fracasado contrabando para los monárquicos de su país.

CORUÑA

Los icebergs
Ha fondeado el trasatlántico *Champagne*.
En la ruta se encontraron varios icebergs, lo que les ha obligado á cambiar la navegación, retrasando la travesía.
Durante ella fallecieron los españoles Clara Moreno y Pedro Ferret.
Fueron arrojados al agua.

ZARAGOZA

No está conforme
Se asegura que el Capitán general de la región ha discutido de las sentencias emitidas por el Consejo de Guerra, á causa de los sucesos desarrollados en el mes de Septiembre.
Se han enviado al Supremo.

VIZCAYA

Los acratas
Los elementos ácratas de Bilbao han repartido una hoja en que se ataca duramente á los conjuncionistas, asegurándose que medran á costa de los obreros.

Aconsejar á estos que no se dejen engañar.
Arremete contra Maquillas Alvarez y Pablo Iglesias.
Los calificó de fracasados y asegura que son de los que se esconden cuando ocurren sucesos desagradables y hay algún peligro personal.

SEVILLA

Novillos
Se lidió hoy ganado de Agüera.
Corcito ha estado desgraciado.
Se lastimó en un brazo por haberle enganchado el toro por la manga.
El Zapaterito también ha estado muy desgraciado.
Hubo bronca porque le echaron un toro al corral.
En el quinto se ganó una ovación.
Rosario ha estado muy valiente.
Con el estoque cumplió.

BARCELONA

Más novillos
En la plaza vieja torearon hoy Copao, Torquito y Lorito, que quedaron bastante bien.
En la nueva, lo hicieron Limeño II y Gallito III que fueron ovacionados con delirante entusiasmo, durante toda la tarde.

Fábrica clandestina
La policía ha descubierto una fábrica de moneda falsa.
Efectuaron varias detenciones.
Se sigue la pista á varios individuos complicados en el asunto.

La tela
El fabricante encargado de fabricar la tela para la bandera del azorizada España, ha recibido encargo de 70 metros.

Un banquete
Al banquete celebrado en honor del concejal Sr. Figueras, asistieron unas 300 personas.
Se pronunciaron varios discursos, contra los radicales.

Las mancomunidades
El *Correo Catalán* y el duque de Solferino han recomendado á sus amigos que apoyen las mancomunidades.

Bien hecho
Por orden de las autoridades, ha sido encarcelado el director del periódico *Cu-cut*.

ULTIMA HORA TROPAS Á AFRICA

De Granada, al atardecer, marcharon para Larache, 180 soldados y 160 caballos, pertenecientes al Regimiento de Victoria.
Las fuerzas que se reúnan en Larache formarán tres escuadrones, mandados por el teniente coronel don Juan Carrasco.
Fueron despedidos con grandísimo entusiasmo.

Concurrieron á la estación las autoridades, las bandas de músicos militares, todos los oficiales francos de servicio y gran cantidad de público.
Fueron ovacionados y vitoreados.

Las negociaciones
Desde París aseguran que el gobierno está dispuesto á enviar á Mr. Geoffroy nuevas instrucciones respecto al valle de Uarga.

Maura
El jefe del partido conservador ha llegado á Reinoso.
Oyó misa.
Después marchó en automóvil por la carretera de Burgos, hasta el lugar en que está clavada la casa, donde piensa pasar el verano.

COMPANIA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS

CONCESIONARIA DEL SERVICIO PÚBLICO
RADIO-TELEGRÁFICO.
ESTACIONES sistema MARGONI
Domicilio Social: Alcalá, 43. — Madrid
(Palacio de La Unión y El Fenix Español).

Tarifas para los marconigramas en los distintos servicios que explota la Compañía.
1.º Servicios Marítimos
La tasa total de los despachos se forman la tasa costera, la de á bordo y la telegráfica, que se detallan á continuación:
MARCONIGRAMA DESDE Ó PARA BUQUES NACIONALES.
Tasa costera. — Hasta 10 palabras como mínimo, pesetas 4'50
Por cada palabra más 0'45
Tasa de á bordo. — Hasta 10 palabras como mínimo 3'00
Por cada palabra más 0'30
MARCONIGRAMAS DESDE Ó PARA BUQUES EXTRANJEROS
Tasa costera. — Hasta 10 palabras francos 4'50
Cada palabra más 0'45
Tasa telegráfica terrestre. — Desde ó para poblaciones situadas en una provincia en que haya Estaciones radio-telegráficas. — Por despacho de 15 palabras 0'65

AGUA AMERICANA

GRAN INVENTO CUBANO
¡No más canas!
Es el mejor y más barato de los tintes que se conocen para ennegrecer el CABELLO sin manchar la piel. Este acreditado tinte, que por sus bondades no puede competir con el ninguno otro, se expone solamente en esta capital al precio de LOS PESSETAS franco.
Venta, en la Periferia de Rey, Rosario 10; Droguería de Valentin Mercado, Prim 12, y Refino IZPIZUA, A. el Sábio 10. — CADIZ.

"EL CORREO DE CADIZ"

se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate», frente á las Calatravas

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ
Marqués del Real Tesoro, 8.

MAQUINAS PARLANTES

á plazos de TRES pesetas semanales
asi como todos los artículos de nuestra fabricación
Pianos de manubrio (venta y alquiler)
- Aparatos automáticos de juego (funcionando con monedas)
Bicicletas - Máquinas de escribir - Aparatos para refrescos - Otros inventos
ENVIAMOS CATÁLOGO GRATIS
Centro Hispano Americano pequeños inventos
Solicitamos representantes (Apartado, 11) CASTELLON

LA URBANA

ES LA COMPANIA DE SEGUROS
- MAS ANTIGUA EN ESPAÑA -
Contra el Incendio y Rayo, la Dinamita,
EXPLOSIONES DEL GAS Y APARATOS DE VAPOR, &c. &c.
Aseguro Fincas, Cosechas, Mercancias, Mobiliarios, Fábricas, Talleres, &c.
Esta Compañía debe su gran crédito á sus inmensas garantías y capital, y principalmente á su rectitud y liberalidad en el pago de los siniestros que se liquidan siempre presto y amigablemente con los asegurados, abonándose al contado en la Dirección de la Provincia.
PRIMAS LAS MAS REDUCIDAS
AGENCIAS EN TODAS LAS POBLACIONES DE LA PROVINCIA.
Director en la Provincia, Ceuta, Gibraltar y Tánger,
LUIS MARTINEZ DEL CERRO. MINA, 6. — CADIZ

AZOPARDO & COMP.

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas
FLETAMENTOS Y SEGUROS
Servicio de barqueajes y dependencias en el Trocadero y Puntales
Cemento Portland alemán marca LA CABRA
Cal hidráulica de Zumaya
Escritorio: ISAAC PERAL NUMERO 3. CADIZ
Telegramas: AZOPARDO

AUTOMÓVILES

Servicio entre S. Fernando y Algeciras
Salida de Algeciras . . . á las 10'00 mañana
Llegada á San Fernando . . . 3'15 tarde.
Sal.º de S. Fernando, estación > 12'45 id.
Llegada á Algeciras, puerto > 6'00 id.
SERVICIO COMODO, RAPIDO Y ECONOMICO
Don Luis R. Martinez, Cirujano
Dentista, sucesor del Dr. D. Florestán Aguir. — Consultas: de 9 á 11 y de 1 á 5. — San José 9, duplicado. — Cádiz.

El día 2 fiesta titular de María Reparadora, á las diez tendrá lugar una solemne función en la que también predicará el mismo Sr. Deán.
Desde ó para cualquier otra población de la Península. — Por telegramas de 15 palabras 1'00
(Lujada en el Reglamento internacional.)
Tasa de á bordo. — Hasta 10 palabras. 4'00
Cada palabra más 0'40
(Salvo contadas excepciones detalladas en la Nomenclatura de la Oficina internacional de Berna.)
Tasa telegráfica. — Los mismos precios; pero en franco que se detallan en el caso anterior.
La equivalencia entre el franco y la peseta es la misma que trimestralmente señala el Boletín Oficial del Cuerpo de Telegrafos.
[2.º Servicio Inicrior
La tasa radiotelegráfica provisional para este servicio es de 4'50 pesetas por marconigrama de 10 palabras y de 0'45 pesetas por cada palabra más.
3.º Servicio con las Islas Canarias y Baleares y viceversa
La tarifa total provisional para este servicio será de 4'50 pesetas por despacho de 10 palabras y de 0'45 pesetas por cada palabra más árl que debe añadirse la tasa telegráfica correspondiente.
4.º Servicio Internacional
Las instrucciones para este servicio, que debe ser inaugurado en breve, se pondrán oportunamente conocimiento del público.

COMPANIA NACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS

CONCESIONARIA DEL SERVICIO PÚBLICO
RADIO-TELEGRÁFICO.
ESTACIONES sistema MARGONI
Domicilio Social: Alcalá, 43. — Madrid
(Palacio de La Unión y El Fenix Español).

AGUA AMERICANA

GRAN INVENTO CUBANO
¡No más canas!
Es el mejor y más barato de los tintes que se conocen para ennegrecer el CABELLO sin manchar la piel. Este acreditado tinte, que por sus bondades no puede competir con el ninguno otro, se expone solamente en esta capital al precio de LOS PESSETAS franco.
Venta, en la Periferia de Rey, Rosario 10; Droguería de Valentin Mercado, Prim 12, y Refino IZPIZUA, A. el Sábio 10. — CADIZ.

"EL CORREO DE CADIZ"

se vende en Madrid en el kiosko de «El Debate», frente á las Calatravas

Imprenta de EL CORREO DE CADIZ
Marqués del Real Tesoro, 8.

